

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, VI. SZERECSEN-UTCA 35. Telefon száma 326. KEZIRATOKAT NEM KÜLDÖNK VISSZA. CSAK BERENDES LEVELEKET FOGADUNK EL. ELŐFIZETÉSI DÍJ: Vidékre postán v. helyben hához fordva...

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos

Kossuth Ferencz

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI. DALSZÍNHÁZ-UTCA 1. Telefon száma 542. HIRDETSÉKET ÉS NYILTÉRBE VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVÉVA A KIADÓHIVATAL PÁRISBAN...

Az első tapasztalatok.

Azt hisszük, bizonyos határig mindenki érthetőnek találja, ha valamely nagyfontosságú állami intézmény, kivált olyan, mint a polgári anyakönyvvezetés és házasságkötés, mely az emberi élet legnevezesebb mozzanatait új szabályozásnak veti alá...

falvakban is kétségtelenül könnyű lesz a felkeltett szenvedély lecsillapítása. Valószínűleg a bujtató papok leg hamarabb lesznek rajta, hogy a rosszakaratulág félrevezetett népet kijózanítsák...

sabb mozzanatánál a hivatalos pedanteria végnélküli zaklatásait mernék az állampolgároknak. Születés, házasság, halálkozás, — éppen ezek az események nyulnak legmélyebbbe és ha az államhatalomtól nem is követelhetjük az élet költészetének gyöngéd felfogását, megvárhatjuk tőle, hogy a hivatalos rubrikák miatt, melyekbe ezeket az eseményeket besorozza, senkinek fölösleges késedelmet és kárt ne okozzon.

A Vágó-féle díszmenet.

A millenáris ünnepségek részletei dolgában még mindig nagy a bizonytalanság, de lassankint csak kibontakoznak belőle, főképp miután köztudomású juttottak az ő felsége részvételére vonatkozó legfelsőbb elhatározások. Előkelő társadalmi köröknek most már jelentékeny érdeklődést tanúsítanak a nagy nemzeti ünnep iránt, s remélhető, hogy rövid időn a millenáris ünnepségek részleteire nézve az intéző bizottság is megállapodásra jut.

De hát, a mint mondtuk, feltétlenül szükséges az, hogy az új polgári hivatalok pontosan, szabatosan, a közönség jogos igényeit kielégítően működjenek. Az új intézmények működésének egyetlen hete kiderítette bizony azt is, hogy az érvényesítést szolgáló hivatalos szervezetek szerfölött hiányosan, a létező szükségletek számbavételével nélkülöz megalkotva. Kétségtelenül, hogy itt a fővárosban, hol pedig az új anyakönyvvezetői hivatalok első munkájánál sok olyan nehézséggel kell tartani, melyek a vidéken bőven jelentkezhetnek, pusztán három hivatalra bízni az egész fővárosi anyag ellátását: valódi képtelenség. Tiszta dolog az is, hogy az az eljárás, melyet a házasságkötésre rendelt tisztviselők a kihirdetésnél és a házasságkötésnél követnek, szerfölött bürokratikus, nehézkes és a követelt bizonyítványok fölösleges halmozásával sokszor méltó keserűséget is szül. Hiszen jó, nagyon jó, ha a közönségnek bizonyos naiv része, melyet — noha legkevésbé sem vakbuzgó hajlamu — a klerikális híresztelések vérmes képzelődésekre tüzeltek, most közvetlenül meggyőződik, hogy a polgári házasság nem az Eldorádó, hol a sziv minden kedvtelésűnek aranyzabadosága uralkodnék. De nagyon gyűlölté tenné az új hivatalokat, ha az egyéni élet legfontos-

való elkallódástól. Es körje most már jeles művészek, neves történészek, kitűnő politikusok és hazafias főurak lelkes tábora csoportosul. A terv annyira megérlelődött, hogy most már nem kellene tartanunk a kivetel hiányosságaitól, ha az arra hivatott előkelő társadalmi körök is lelkes buzgósággal csatlakoznának a mozgalomhoz. Mert a nagy díszmenet úgy kellene rendezni, hogy az tulajdonképpen a nemzet alkossa meg, a különféle társadalmi köröknek abban való aktív részvételével.

Ugy tudjuk, hogy maga a király is melegen érdeklődik az eszmé iránt s ő felsége is kívánatosnak tartja megvalósulását. Magában véve ez is elég ösztönzést szolgálhat főúri és magasabb egyházi köröknek arra, hogy Vágó Pál törekvéseit hathatósan támogassák.

Azok a külföldi hírlapok, kik a minap Vágó Pál képsorozatát, mely a díszmenetet vázlatosan előtűnt, megtekintették, a szó teljes értelmében el voltak ragadva az eszmétől, s valamennyien azt mondták, hogy valóságos vétek lenne ily egyszerű eszmének az eljuttatása.

Vágó Pál és Margittay Tihamér festőművészek ma a képviselőházban közéletünk több kiváló férfival érintkeztek a díszmenetre vonatkozó terv megvalósítása dolgában. Megnyugvással tapasztalhatták, hogy mindenki szívesen igért meg nekik a támogatást. Első sorban br. Bánffy Dezso miniszterelnök jelentette ki nekik, hogy a maga részéről nemcsak helyesíti a tervet, de megvalósulását elő is fogja segíteni. Reméljük, hogy a miniszterelnök e kijelentése nemcsak afelele udvarias szólamforma volt, hanem tettekel is behozhatja a tervezetben rejlő nagy jelentőség iránt való fogakonyosságát.

Ilyen körülmények közt bizhatunk abban, hogy a Vágó-féle díszmenet terve csakugyan megvalósul s akkor ez lesz a millenáris ünnepségek egyik legszebb és mindenesetre legfényesebb momentum.

A képviselőházból.

Unalmas ülés. A folyosók és az ülésterem még tíz órák is kongtak az ürességtől. Hamisítás, — tilalom — mezőgazdaság — kit érdekelnek ezek? Ilyen «egyoldalú» törvényjavaslatot meg sem szakítják a szűretelést a honatyák. Aztán anyagot sem ad az ügyészre; a verebekre pedig lövöldöznek a kisebb szabású államférfiak! — Bizonyára így gondolkodtak azok a vezérszónokok, a kik ma az ülés iránt egyáltalán nem érdeklődtek.

A folyosókra aztán lassankint összegyűlt pár ember. Endrey egy nyálalá iratcsomóval a kezében jertgette a hírlapokat: csak nem újabb interpelláció? Hódmező-Vásárhely képviselője, azonban titoktartozan mosolygott és nem volt hajlandó elárulni, mi a szándéka a sok irkával. A másik oldalon Besseneyt üdvözölték a főkapitányi kinevezetéséhez. Egy ideig csak turté, hogy aztán annál ingerültebben fakadja ki.

— Csak megspéshetném azt a fránya betygart, a ki ilyen «alaptalan kólmányokat» bocsát világra! Csititgatták, hogy így, meg úgy!

— Hátha kibékülnek a nemzetiségek a milleniumra, aztán épen a románok kalauzolására gondolt a miniszter, mikor a te kinevezéseden járt az Esze?

— Ez is csak olyan millen-márisch gondolat — felelt Besseney, bizonyos müdühvel. Ezért a germán szójátékért aztán utólréte a a nemesis. Ott hagyták.

Időközben az ülés is megkezdődött. Gróf Thorocky előadó ismertette a mezőgazdasági termények hamisításának tilalmazásáról szóló törvényjavaslatot, de a halkszavú szónok szava elvesztett a nagy tereferelésben, a mi az egyik oldalon is, a másikon is vigan folyt.

Bánffy átsietett gróf Apponyi Albehrhez és mellé telepedve, családai tanácskozására gyűltek össze Horváthfalva Valószínűleg a ház munkarendjét állapították meg, de a torzonbör hajkurázó kormányelnök oly derült diskurzusba bocsátkozott, hogy a karzatot ráfogták: bizonyosan a nemzeti pártba akar belépni.

— Vagy annak örül, hogy «ellenzéknek» nézik! De Bánffy bizonyára attól tartott, hogy megharagszanak rá a függetlenségi és 48-as pártiak, ha náluk nem vizelet, hát sietett a szélső baloldalra Madarász Józsefhez. Ez pedig Múlekhez utasította, a ki Thaly Kálmánnal együtt intézte el a Bánffy dolgot. A miniszterelnök így a nélkül, hogy a szélsőbalon helyet foglalt volna — (mert mit mondanának ehhez Bácsben?) fejezte be a körútját.

Ekkor már az előadó is, gróf Festetich miniszter is elfogadásra ajánlották a javaslatot. Visontai szóaltat fel legelőbb az ellenzék, aki inditványozván, hogy az igazságügyi bizottsághoz utasítsák előbb a javaslat. De ezt el nem fogadták. És most változó szerencsével és változó sorrendben szólaltak fel Kovács József, Festetich, Visontai és Mérey Lajos, majd Mérey, Kovács, Festetich és Visontai. A szerencse azt érte, a kinek a módosítását elfogadták, vagy meghallgatták, mert módosítás az volt elég, de a figyelem kevés szónokoknak jutott osztályrészül. Azok közé, a kiket meghallgattak, tartozott Veress József, a ki a pálinkahamisítás ellen hozandó törvényjavaslatat benyújtását sürgette és a kis pálinkafőzők érdekében emelt szót.

A tárgyalás iránt pedig mind lanyhábbá vált az érdeklődés, mikor valaki hírtelen és szókalint rontott be a szónogyújtón: Itt van Túrri Pista! Nosza sietett ki az is, a ki eddig úgy tett, mintha a legfontosabb dolga volna a terményhamisítók megbüntetésé.

Hogy miért hívják nagy hazánkfiát, a ki a ki a külföldön tesz nagy szolgálatakat és szerez hírnevet hazájának, még mindig Pistának, azt nehéz volna megmondani. Ösz, tiszteltgerjesztő alak, ruganyos, hatalmas léptekkel méri a folyosót, a mig ráakadnak és aztán élénk csoportok veszik körül.

A részletes vita még mindig folyik. Most hirtelen kacagás hallatszik fel. Úray belekapaszkodott Visontaiába. A függetlenségi és 48-as párt jó, humorú szónoka ugyancsak kikelt a hamisítók ellen, sőt Visontait sem kímélte, rámondván, hogy kibuvó ajtókat keres a hamisítók számára.

Marino Faliero!

Dandolo Andras doge halálával, 1354-ben, szeptember 11-én Marino Faliero emellett Vencelenben a dogei trónra. Akkor Rómanban mint a köztársaság nagykövete képviselte Vencelent. Faliero nagy vagyonu hatalmas four volt. Val di Marínó gróf, a Trevisoi tartományban. Kiváló kaonai tehetség. Mint tábornok Rhodos és Cyprusban kormányozott, majd Zára ostrománál, mint a szárazföldi sereg fővezére jelentékeny győremet aratott a magyarok felett, megiz-deven őseink által rendjé — a mit később Lajos királyunk tudvalevőleg keményen megtört — majd bevette Capo d'Istria-t.

hiánya sodorta őt ama végzetes helyzetekbe, melyeknek utóbb becsülete és élete estek áldozatul.

Marino Faliero 9 hónap óta volt Vencelen fejdelme s életének nyolcvanegyedik évében járt, a mikor zöldségtörökön, a szokásos híven, ezen napon hagyományos ünnepségeink méltó befejezésül fényes bált adott a Palazzó ducale termeiben.

A doge magas kora dacára új házas volt ez időben, egyik legdrágább barátja, Loredan patricius leányát vette nőül, a szép és ifjú Angiolinát.

A fiatal háziaszony legszeretelműbb nyájasság és előkezeséggel töltötte be tisztjét s emelte megnyerő kedves moralával az ünnepély fényét.

Az egygyűlt nemesek egy tüzésvérű fiatal leventéje, Michele Steno, ki a fenytő quarrantia törvények tanácsbírja volt, szenvedélyesen szerelmes lévén a hercegnő egyik palothalgyőbe, egész este nem tagított a fiatal leány oldalára melől, sőt a vigalom hevében, az álarcz festőlenésége alatt, egy pillanatra annyira megfedkezett magáról, hogy szép szerelme vallást nyilvánosan megcsókolta. A doge maga is szemtanúja lévén a jelenetnek, fékezhetlen haragra lobbant, mert az ifjú gondolatlan tetteben sértest látott, a melynek nemcsak az összes jelenlévők fényes gyűlékezete, hanem az ő államfői személye is ifju neje iránt is tiszteletlenséget foglalt magában; azért nyomban elrendelte, hogy a termékből haladéktalanul eltávolítsák; mely kíméletlen parancsot a szolgálomelyzet meg kíméletlenebb módon sietett végrehajtani.

Elképzelhető, hogy a szerencsétlen ifut, a velenzei előkelő társaság előtt, imadottja személtárára szenvedett eme megajózdó durva sérteszinte beszámíthatatlan lelkiállapotrba ragadta. Vak dühében egyik teremből a másika bolyongván, léptei véletlenül a tanácssterembe vezették, hol a doge elnöki emelvényének asztalára, annak faburkolatu sima felületére, elkeseredésében a törtenészek által szó szerint feljegyzett következő szavakat írta rá:

«Marin Falier dalla bella mugher Altra lagode, e lu la mantien!»

E mélyen sértő felírás természetesen óriási botrányt okozott.

A doge a legerélyesebb nyomozást rendelte el, mely csakhamar kiderítette, hogy a szöveg Michele Steno kezírása. Azonnal letartóztatták és az alamlami ügyészek — avogadorok — elé állították. Steno mentésére csak annyit hozott fel, hogy azon nő előtt gyaloglatván meg, kit lelke melyőből, rajongva szeret, elvesztette esztét, a íróképességét s önkivételében írta a sérelmes szavakat!

A büntető tanács, kimerítő tárgyalás után, tekintelve véve a vádlott fatalitását, előkelő társadalmi állását, szerelmét és felzaklított lelki állapotát, valamint azt is, hogy búne magánterületén vétség, mely nem az állam, sem a köztársaság érdekeit nem csorbítja s nem veszélyeztet, kíméletlen büntetést szabott rá: két havi elzárását s egy évi száműzést Vencelen területéről.

Marino Faliero korántsem elégedett meg az ítélettel, a melyik oly enyhén torlotta meg a vakmerő ifju bünetét, ki a szenvedett durva sértest még durvábban viszonyolni merészkedett. Ezen végzését a doge saját személye ellen intézett újabb sértésnek nyilatkozta ki s keményen felakadt az ítéleték ellen, a melyk államfői becsületét oly gyöngén, erélytelenül védelmezte meg. Nézte szerint a bűnösnek fejeváltással vagy legalább is örökös száműtéssel kellett volna lakoznia...

Ezen ítélet kihirdetésével és a doge haragos kifakadásával egyidejűleg, szerencsétlen összeütközésben, a következő másik sérelem fordult elő az Arsenalban.

A hatalmas Barbaro nemzetség egyik patricius tagja, a hajfészereleési osztály első munkafelügyelője, hivatalos ügyben, valamely felvilágosítást akart beszerezni, ez azonban azt megtagadta. E miatt szóváltás keletkezett közöttük, a melynek folyamán Barbaro annyira lühellvült, hogy megfedkezvén magáról, az arsenalotól — ki előkelő állásánál fogva rangbeli szombat volt vendő — arczul ütötte, s homlokán egy nagy gyűrűvel erősen megsebezte.

A felügyelő, ki Israele Bertuccio-nak neveztek, azon véresen rohant panaszra, a doge színe elé elégtelét követelendő.

nagy ur közlekenységén, e szavakkal sietett felenni:

— Pedig csak fenségében állana e sok semmirekellőt megfenyíteni. Tudom, hogy én mit tennék, hogy ha fenségednek volnék!...

A doge ezen kijelentése, a helyett, hogy rendretulotta volna merész szavaierát, a magyarólenyre megfedkezett panasztevőt, elég gyenge volt hajlandóságot mutatni arra, hogy felvilágosítások: mit értett voltaképpen e szavak alatt az önéreztében oly mélyen sértett munkásfelügyelő? Az időpont nem lévén erre kedvező, elbocsátotta ugyan a bosszútoló égo panaszost, hanem az éj óraiban magához rendelte, s megnyervén teljes bizalmát, beható felvilágosításokat kért tőle.

Bertuccio csakhamar meggyőződve a doge felzaklított lelki állapotából a felől, mily hatalmas tanszakt találhat a végig sértett államfő mellatlan-kodó érzelmeiben saját törekvései megvalósításához, feltartta neki részletesen a kormányhatalom elleni intézendő lázadás tervét, kiemelve, mily uralkodó befolyással bír arsenalbeli társaira, mely általános a munkások körében az elkeseredettség, mely biztosan számíthat ugyszólván valamennyire s elisorlta névszerint az elégetlenek előkelőbbjeit, kik legmesszebbmenő akciószervezésre és vezetésre teljesen képesek is, kszékek is. Kiemelte ezek között Calendario Fülöp nagyhírű műépítész és szobrászt, ki a munkások nagy tiszteletben tartanak, szeretnek és kit követni készek meg a halálba is.

A doge megnyugvással vette tudomásul az előadottakat s bizván a lázadás kilátása helyezet sikerében, szabad kezét engedett Bertuccionak. Azon lelkének jól eső buszu értele reményben, hogy ez uton rövid időn kegyetlenül megtorolhatja a sérelmet, a melyet mas uton megboszúrnai mozdában nem állott.

Többször fogadta aztán is, mmdig éjjel, az összeküvetőket, jeit, kimgittitjei szama egyre inkább szaporodott, s mikor közel ezer emberre számíthatnak, megállapították a tervezett lázadás napja, melyet április 15-ikére tűztek ki. Az összeküvetők ezje az volt, hogy a nemesek tanácsának összes tagjait lemeszarolják, a mint szörvanyosan a doge-palotba érkeznek, mely czélobl a doge barnily úrgy alatt, a Szent-Mark harang megkonganásával hivta volna őket egybe. Hanem, a mint ez efele nagyobbbszabásu politikai összeküvetésnél többször történni szokott, árulás folytán idejekorán felfedeztetett.

Egy bergamoi Bertrano nevű munkás vezette a köztársaság patriciusait a lázadás nyomára és pedig következőképen:

Bertrano halára kötelezett odaadó meghittje volt Leoni patriciusnak, s hogy őt a veszedelmestől megkímélje, a tervezett megszállás előestéjén felkereste palotájában s edve kérte, hogy masnap fel ne menjen a gyűlésbe semmi körülmények között, barmi történik is. A patricius természetesen tudni akarta e sajtóságot figyelmeztetés okát, de a munkás híven eredetileg feltett szándékához, hogy ennél többet nem mond, mindent további felvilágosítást megtagadott, mire jölvéje Leoni őt letartóztatta.

Végre vallott, elmondott mindent, a mit tudott, de csak egyes részletekről volt tudomása, mikből az összeküvetők jelege ugyan nyilvánvaló lett, de az alap erva ki nem domborodott.

Leoni a dogehoz sietett és feltartta előtte a masnapra tervezett lázadás felől értesítéseit. Marino meglepetést szinlett, nem akart binni ilyen képtelen vakmerő terv lehetőségeiben, de óriási zavarában oly ügyefogyotn szimulált, hogy a patricius gyanakodását felkeltette, ki megborzadt sietett egy bizalmas barátjához, közölte vele a rémes hírt és a doge magtartását érintő kemoly aggodalmait. Újból vallótára vették a bergamoi munkást, de ez nem tudván többet annál, a mit már elmondott, Bertuccio a munkásfelügyelőt és Calendario-t a műépítész nevezte meg, mint a mozgalom vezetőit, kik őt magát is megnyerni igyekeztek. A két patricius azonban értesítette az illetékes köröket s egy óra alatt együtt volt a signoria, a fenytő törvényeszk — quarrantio — az avogadorok, ügyészek s a köztársaságunk több más magas méltósága. Minden feltűnést mellőzendők, egy maganhelyen jöttek össze a sürgös teendőkről irant tárgyalni s mindenekelőtt Bertuccio és Calendario fogták el, a kikat kámpadra vontatván, áddig sanjargattak, mig összeküvetők tarsiak nevet mind meg nem vallottak; ug, hogy néhány óra alatt majdnem valamennyi lázadó a hatóság foglya volt.

Bertuccio saját sorsán azzal veit könnyíthetni, hogy elarulta a doge büntetését, ug, hogy vallomását egybeveve a Leoni patricius aital jeltzett gyanuska, csakhamar meggyőződést szerzett a rendkívüli tanács, hogy e sajtószertű összeküvetes feje csakugyan a doge. Azonnal katonasággal vették körül a doge-palotát s kettős őrséggel a hullén államfő lakosztályának minden kijaratát.

* Desseffy Árisztónak a Kosmos műintézet kiadásában most megjelent «Vencelen» című illusztrált díszművéből.

vetemények is lesültek a remélt jó termés helyett jó közepesen firtnek. Utóbb volt ugyan néhol kisebb mérvű eső, de az egész területen a talaj nedvességét nem pótlta. A nagy szárazság talajon nehezen lehet munkálni, s e miatt száraz talajon még október hó elején hozták meg a szántás és vetés felhívást, nagyon megkérdéses tehát a gazdák az őszi legfontosabb munkálatok. Az elvetett magvak is nagyon rosszul, többnyire fölhasználtak az egyenlőtlen talajon; a repce a hol ki lett, ott firték tizedlik. A legtöbb helyen kiszáradtak a repcét és így a folyó évinél is alighanem kevesebb repce lesz a jövő évben. Az emberek néhol tömegesen mutatkoznak. A száraz és meleg időjárás az őszi termékek betakarítására kedvező volt; szeptember derekán hozták a gabonát a kukorica és dohány törésehez; hozzáalatt a burgonya, kiveretemények, és itt-ott a répa kiszédeshez is, de biz utóbbi munkálatok számos helyen rosszul indultak. A repát alig lehetett egyszerűen kiszédesni a kőkevény talajból, helyesebb volt, hogy az esősebb beállással a kőkevényeket a repa alá szántva elhagyják a munkát, abban a reményben, hogy az esősebb beállással a kőkevények a repa alá szántva elhagyják a munkát, abban a reményben, hogy az esősebb beállással a kőkevények a repa alá szántva elhagyják a munkát...

A burafelesleg a készletek figyelembevételével jóval csekélyebb mint 1894-95-ben volt. Kivétel a készlet-szaporulat gyenge, az árak mindazáltal nyomatok. **A Bankjegyek elváltatásának részvényszerűsége** Percezel Beni orsz. képviselő előttele alatt a Budapesti bankgyűléslet r. t. helyiségében ma rendkívüli közgyűlést tartott, melyen az igazgatóság indítványára a részvénytőkén 2,000,000 koronáról 3,200,000 koronára való felemelése határozott el. A Budapesti bankgyűléslet részvényszerűsége a Frankfurt Erlanger & Söhne és a berlini Jacob Ludov. cégekkel egyetemben átvetési a 200 korona névértékű 3000 új részvény 250 korona árfolyam mellett. Az 50 korona feletleg, azaz összesen 300,000 korona a tartaléklárhoz lesz csatolandó. Az ezután következő pót-, illetve új választás alkalmából az igazgatóság megválasztotta: Gerhardt Gusztáv, Güttenberg Gusztáv és Müller Vilmos. A közgyűlés után megtartott igazgatósági ülésben elnökké Gerhardt Gusztáv választották meg. **A Budapesti tőzsde áru- és értéktőzsde** Fellegyházy Ágost, a budapesti áru- és értéktőzsde titkára összefoglalta a budapesti áru- és értéktőzsde egész szervezetére vonatkozó összes szabályzatokat és törvényeket, az érvényben lévő összes tőzsdési szokásokat, valamint a tőzsdéi forgalmat érintő törvényeket és ezt a hasznos gyűjteményt Grill Károly és kir. udvari könyvkereskedése csinos vaszonkötésben és szép kiállításban kiadta. A könyv nemcsak a tőzsdéi szokásokat, hanem a tőzsdéi forgalmat is tárgyalja, és a tőzsdéi forgalmat is tárgyalja, és a tőzsdéi forgalmat is tárgyalja...

Délutáni forgalom. A délutáni forgalomban Berlinnek 1/4 márkával alacsonyabb árával ugra csökkentette az értéktérlet, és gyenge forgalom mellett az árak a déli zárlat bázisán mozogtak mindvégig. Az értéktérlet közepes mértékűen emelkedett, melyben a székely-árfolyamoknál többben véleményváltások eszközöltek. **Közlött:** Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 6.76, 6.77 frton. Szokványrozs tavaszra mintegy 3000 mm. 6.09, 6.10 frton. Tengeri május-juniusra mintegy 15,000 mm. 4.46, 4.47, 4.48, 4.49 forint. Szokványbuza tavaszra mintegy 5,000 mm. 5.92, 5.91, 5.93 forint. **Délután 4 óra 30 perczkor záróárak:** Szokványbuza 1895-ösre frt. 6.30-6.31 Szokványbuza 1896 tavaszra frt. 6.76-6.77 Szokványrozs frt. 6.12-6.13 Szokványrozs tavaszra frt. 6.09-6.10 Tengeri 1896. május-juniusra frt. 4.48-4.49 Szokványbuza frt. 5.92-5.93 Szokványbuza tavaszra frt. 5.92-5.93 Káposztarepce 1896. aug.-szeptemberre frt. 10.90-10.95 **Terménytőzsde.** A terménytőzsde általában szilárd az irány, de a forgalom szűk határok között mozgott. **Közlött:** Szilva szerbiai szokvány minőségű október-novemberre 13.40 frt. Szilva szerbiai effektív áru 16.25 frt. Szőlőszőlő pesti áru hordalóval együtt 62 frt. Szőlő nyers áru jegyzet 14.75-15 frt. Hivatalosan felmondott a hónap 13-ikára 100 mm. szilva. **Értéktőzsde.** A tőzsde irányzata ma ingadozó volt. Az üzlet első felében a pénzügyi viszonyok kedvezőbbre fordultak, az aranybányák szilárdabb magatartása, továbbá a német bányapiac emelkedő irányzata a spekulációt bevérszállások ösztönöztek. Az arbitrage kereslete fedezésekké kapcsolatos tényleg mintegy 1 firtal magasbára helyezte a két hitelrészvényt s az osztrák magyar államvasút árfolyamát. A nap folyamán azonban a politikai események hírek realitásokra adták az alkalmat az értéktérlet értékek elvezettek az előtűzsdén elért árfolyam. A déli zárlat kedvező bevételi hírekre jelentékenyebben emelkedett. A leszámlított bank részvényei a helyi spekuláció 2 r. tal, a rimamurányi vasútvit pedig 1 firtal drágábbra kereste vételre. A helyi piacokon a bányapapírok állottak a forgalom előterében s azok magasbára jegyzéseket vételek ki a piacról. Valuták s érczavaltk fészesebben záródnak. **Előzetes.** Kapcsolatban a külföldi eszt tőzsdék magasabb árával, valamint a nyílt piac kamalában csekélyebb csökkenésével, az előtűzsdén kedvező hangulat tal nyílt meg. A spekuláció élénken vásárolta az értéktérlet értékeit, melyek - főleg pedig az osztrák magyar államvasút - jelentékeny árelőnyöt értek el. A leszámlított bank helyi számlára emelkedő árfolyamokon vételek ki a piacról. **Közlött:** Osztrák hitelrészvény 405.40-406.90-ig, magyar hitelrészvény 486.50-487.75-ig, magyar leszámlított és pénzváltóbank 312.30-312.75-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.25-130.50-ig, osztrák magyar államvasút 394.50-395.75-ig, déli vasút 114.25-114.50-ig, rimamurányi vasút 287.25-287.80-ig, magyar koronajárék 99.40-99.45-ig, magyar aranyjárdék 121.75-121.80-ig, északmagyarországi kőszénbánya 290-294-ig. **11 óra 15 perczkor záróárak:** Osztrák hitelrészvény 405.40-406.50, magyar hitelbank 486.75-487, magyar leszámlított és pénzváltóbank 311.75-312, magyar jelzolg hitelbank II. kib. 291.25-291.50, osztrák magyar államvasút 394.75-395, déli vasút 114.50-114.75, rimamurányi vasút 287.80-288.05, magyar koronajárék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 121.75-121.80, városi villamos vasút 332.50-332.75. **Déli tőzsde.** A déli tőzsdén az irányzat kevésbé gyengült s a két hitelrészvényt, valamint az osztrák magyar államvasút alacsonyabb jegyzéseken vannak forgalomban. Ellenben a leszámlított bank s a rimamurányi vasút részvényei iránt fokozottan a keresleti érdeklődés. Helyi papírok közül az északmagyarországi kőszénbánya s a közúti vaspályai részvényei keresettek. **Közlött:** Osztrák hitelrészvény 405-405.40, magyar hitelbank 487.75-487.25, magyar leszámlított és pénzváltóbank 312-313-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.25-130.50-ig, magyar jelzolg hitelbank II. kib. 291.25-291.50-ig, osztrák magyar államvasút 394.25-395-ig, déli vasút 114.25-114.75-ig, rimamurányi vasút 287.25-287.50-ig, magyar koronajárék 99.30-99.50-ig, magyar aranyjárdék 121.75-121.80-ig, városi villamos vasút 332.50-332.75-ig, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 121.75-121.80, városi villamos vasút 332.50-332.75. **Déli tőzsde.** A déli tőzsdén az irányzat kevésbé gyengült s a két hitelrészvényt, valamint az osztrák magyar államvasút alacsonyabb jegyzéseken vannak forgalomban. Ellenben a leszámlított bank s a rimamurányi vasút részvényei iránt fokozottan a keresleti érdeklődés. Helyi papírok közül az északmagyarországi kőszénbánya s a közúti vaspályai részvényei keresettek. **Közlött:** Osztrák hitelrészvény 405-405.40, magyar hitelbank 487.75-487.25, magyar leszámlított és pénzváltóbank 312-313-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.25-130.50-ig, magyar jelzolg hitelbank II. kib. 291.25-291.50-ig, osztrák magyar államvasút 394.25-395-ig, déli vasút 114.25-114.75-ig, rimamurányi vasút 287.25-287.50-ig, magyar koronajárék 99.30-99.50-ig, magyar aranyjárdék 121.75-121.80-ig, városi villamos vasút 332.50-332.75-ig, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 121.75-121.80, városi villamos vasút 332.50-332.75. **Déli tőzsde.** A déli tőzsdén az irányzat kevésbé gyengült s a két hitelrészvényt, valamint az osztrák magyar államvasút alacsonyabb jegyzéseken vannak forgalomban. Ellenben a leszámlított bank s a rimamurányi vasút részvényei iránt fokozottan a keresleti érdeklődés. Helyi papírok közül az északmagyarországi kőszénbánya s a közúti vaspályai részvényei keresettek. **Közlött:** Osztrák hitelrészvény 405-405.40, magyar hitelbank 487.75-487.25, magyar leszámlított és pénzváltóbank 312-313-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.25-130.50-ig, magyar jelzolg hitelbank II. kib. 291.25-291.50-ig, osztrák magyar államvasút 394.25-395-ig, déli vasút 114.25-114.75-ig, rimamurányi vasút 287.25-287.50-ig, magyar koronajárék 99.30-99.50-ig, magyar aranyjárdék 121.75-121.80-ig, városi villamos vasút 332.50-332.75-ig, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 121.75-121.80, városi villamos vasút 332.50-332.75. **Déli tőzsde.** A déli tőzsdén az irányzat kevésbé gyengült s a két hitelrészvényt, valamint az osztrák magyar államvasút alacsonyabb jegyzéseken vannak forgalomban. Ellenben a leszámlított bank s a rimamurányi vasút részvényei iránt fokozottan a keresleti érdeklődés. Helyi papírok közül az északmagyarországi kőszénbánya s a közúti vaspályai részvényei keresettek. **Közlött:** Osztrák hitelrészvény 405-405.40, magyar hitelbank 487.75-487.25, magyar leszámlított és pénzváltóbank 312-313-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.25-130.50-ig, magyar jelzolg hitelbank II. kib. 291.25-291.50-ig, osztrák magyar államvasút 394.25-395-ig, déli vasút 114.25-114.75-ig, rimamurányi vasút 287.25-287.50-ig, magyar koronajárék 99.30-99.50-ig, magyar aranyjárdék 121.75-121.80-ig, városi villamos vasút 332.50-332.75-ig, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 121.75-121.80, városi villamos vasút 332.50-332.75. **Déli tőzsde.** A déli tőzsdén az irányzat kevésbé gyengült s a két hitelrészvényt, valamint az osztrák magyar államvasút alacsonyabb jegyzéseken vannak forgalomban. Ellenben a leszámlított bank s a rimamurányi vasút részvényei iránt fokozottan a keresleti érdeklődés. Helyi papírok közül az északmagyarországi kőszénbánya s a közúti vaspályai részvényei keresettek. **Közlött:** Osztrák hitelrészvény 405-405.40, magyar hitelbank 487.75-487.25, magyar leszámlított és pénzváltóbank 312-313-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.25-130.50-ig, magyar jelzolg hitelbank II. kib. 291.25-291.50-ig, osztrák magyar államvasút 394.25-395-ig, déli vasút 114.25-114.75-ig, rimamurányi vasút 287.25-287.50-ig, magyar koronajárék 99.30-99.50-ig, magyar aranyjárdék 121.75-121.80-ig, városi villamos vasút 332.50-332.75-ig, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 121.75-121.80, városi villamos vasút 332.50-332.75. **Déli tőzsde.** A déli tőzsdén az irányzat kevésbé gyengült s a két hitelrészvényt, valamint az osztrák magyar államvasút alacsonyabb jegyzéseken vannak forgalomban. Ellenben a leszámlított bank s a rimamurányi vasút részvényei iránt fokozottan a keresleti érdeklődés. Helyi papírok közül az északmagyarországi kőszénbánya s a közúti vaspályai részvényei keresettek. **Közlött:** Osztrák hitelrészvény 405-405.40, magyar hitelbank 487.75-487.25, magyar leszámlított és pénzváltóbank 312-313-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.25-130.50-ig, magyar jelzolg hitelbank II. kib. 291.25-291.50-ig, osztrák magyar államvasút 394.25-395-ig, déli vasút 114.25-114.75-ig, rimamurányi vasút 287.25-287.50-ig, magyar koronajárék 99.30-99.50-ig, magyar aranyjárdék 121.75-121.80-ig, városi villamos vasút 332.50-332.75-ig, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 121.75-121.80, városi villamos vasút 332.50-332.75. **Déli tőzsde.** A déli tőzsdén az irányzat kevésbé gyengült s a két hitelrészvényt, valamint az osztrák magyar államvasút alacsonyabb jegyzéseken vannak forgalomban. Ellenben a leszámlított bank s a rimamurányi vasút részvényei iránt fokozottan a keresleti érdeklődés. Helyi papírok közül az északmagyarországi kőszénbánya s a közúti vaspályai részvényei keresettek. **Közlött:** Osztrák hitelrészvény 405-405.40, magyar hitelbank 487.75-487.25, magyar leszámlított és pénzváltóbank 312-313-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.25-130.50-ig, magyar jelzolg hitelbank II. kib. 291.25-291.50-ig, osztrák magyar államvasút 394.25-395-ig, déli vasút 114.25-114.75-ig, rimamurányi vasút 287.25-287.50-ig, magyar koronajárék 99.30-99.50-ig, magyar aranyjárdék 121.75-121.80-ig, városi villamos vasút 332.50-332.75-ig, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 121.75-121.80, városi villamos vasút 332.50-332.75. **Déli tőzsde.** A déli tőzsdén az irányzat kevésbé gyengült s a két hitelrészvényt, valamint az osztrák magyar államvasút alacsonyabb jegyzéseken vannak forgalomban. Ellenben a leszámlított bank s a rimamurányi vasút részvényei iránt fokozottan a keresleti érdeklődés. Helyi papírok közül az északmagyarországi kőszénbánya s a közúti vaspályai részvényei keresettek. **Közlött:** Osztrák hitelrészvény 405-405.40, magyar hitelbank 487.75-487.25, magyar leszámlított és pénzváltóbank 312-313-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.25-130.50-ig, magyar jelzolg hitelbank II. kib. 291.25-291.50-ig, osztrák magyar államvasút 394.25-395-ig, déli vasút 114.25-114.75-ig, rimamurányi vasút 287.25-287.50-ig, magyar koronajárék 99.30-99.50-ig, magyar aranyjárdék 121.75-121.80-ig, városi villamos vasút 332.50-332.75-ig, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 121.75-121.80, városi villamos vasút 332.50-332.75. **Déli tőzsde.** A déli tőzsdén az irányzat kevésbé gyengült s a két hitelrészvényt, valamint az osztrák magyar államvasút alacsonyabb jegyzéseken vannak forgalomban. Ellenben a leszámlított bank s a rimamurányi vasút részvényei iránt fokozottan a keresleti érdeklődés. Helyi papírok közül az északmagyarországi kőszénbánya s a közúti vaspályai részvényei keresettek. **Közlött:** Osztrák hitelrészvény 405-405.40, magyar hitelbank 487.75-487.25, magyar leszámlított és pénzváltóbank 312-313-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.25-130.50-ig, magyar jelzolg hitelbank II. kib. 291.25-291.50-ig, osztrák magyar államvasút 394.25-395-ig, déli vasút 114.25-114.75-ig, rimamurányi vasút 287.25-287.50-ig, magyar koronajárék 99.30-99.50-ig, magyar aranyjárdék 121.75-121.80-ig, városi villamos vasút 332.50-332.75-ig, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 121.75-121.80, városi villamos vasút 332.50-332.75. **Déli tőzsde.** A déli tőzsdén az irányzat kevésbé gyengült s a két hitelrészvényt, valamint az osztrák magyar államvasút alacsonyabb jegyzéseken vannak forgalomban. Ellenben a leszámlított bank s a rimamurányi vasút részvényei iránt fokozottan a keresleti érdeklődés. Helyi papírok közül az északmagyarországi kőszénbánya s a közúti vaspályai részvényei keresettek. **Közlött:** Osztrák hitelrészvény 405-405.40, magyar hitelbank 487.75-487.25, magyar leszámlított és pénzváltóbank 312-313-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.25-130.50-ig, magyar jelzolg hitelbank II. kib. 291.25-291.50-ig, osztrák magyar államvasút 394.25-395-ig, déli vasút 114.25-114.75-ig, rimamurányi vasút 287.25-287.50-ig, magyar koronajárék 99.30-99.50-ig, magyar aranyjárdék 121.75-121.80-ig, városi villamos vasút 332.50-332.75-ig, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 121.75-121.80, városi villamos vasút 332.50-332.75. **Déli tőzsde.** A déli tőzsdén az irányzat kevésbé gyengült s a két hitelrészvényt, valamint az osztrák magyar államvasút alacsonyabb jegyzéseken vannak forgalomban. Ellenben a leszámlított bank s a rimamurányi vasút részvényei iránt fokozottan a keresleti érdeklődés. Helyi papírok közül az északmagyarországi kőszénbánya s a közúti vaspályai részvényei keresettek. **Közlött:** Osztrák hitelrészvény 405-405.40, magyar hitelbank 487.75-487.25, magyar leszámlított és pénzváltóbank 312-313-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.25-130.50-ig, magyar jelzolg hitelbank II. kib. 291.25-291.50-ig, osztrák magyar államvasút 394.25-395-ig, déli vasút 114.25-114.75-ig, rimamurányi vasút 287.25-287.50-ig, magyar koronajárék 99.30-99.50-ig, magyar aranyjárdék 121.75-121.80-ig, városi villamos vasút 332.50-332.75-ig, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 121.75-121.80, városi villamos vasút 332.50-332.75. **Déli tőzsde.** A déli tőzsdén az irányzat kevésbé gyengült s a két hitelrészvényt, valamint az osztrák magyar államvasút alacsonyabb jegyzéseken vannak forgalomban. Ellenben a leszámlított bank s a rimamurányi vasút részvényei iránt fokozottan a keresleti érdeklődés. Helyi papírok közül az északmagyarországi kőszénbánya s a közúti vaspályai részvényei keresettek. **Közlött:** Osztrák hitelrészvény 405-405.40, magyar hitelbank 487.75-487.25, magyar leszámlított és pénzváltóbank 312-313-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.25-130.50-ig, magyar jelzolg hitelbank II. kib. 291.25-291.50-ig, osztrák magyar államvasút 394.25-395-ig, déli vasút 114.25-114.75-ig, rimamurányi vasút 287.25-287.50-ig, magyar koronajárék 99.30-99.50-ig, magyar aranyjárdék 121.75-121.80-ig, városi villamos vasút 332.50-332.75-ig, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 121.75-121.80, városi villamos vasút 332.50-332.75. **Déli tőzsde.** A déli tőzsdén az irányzat kevésbé gyengült s a két hitelrészvényt, valamint az osztrák magyar államvasút alacsonyabb jegyzéseken vannak forgalomban. Ellenben a leszámlított bank s a rimamurányi vasút részvényei iránt fokozottan a keresleti érdeklődés. Helyi papírok közül az északmagyarországi kőszénbánya s a közúti vaspályai részvényei keresettek. **Közlött:** Osztrák hitelrészvény 405-405.40, magyar hitelbank 487.75-487.25, magyar leszámlított és pénzváltóbank 312-313-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.25-130.50-ig, magyar jelzolg hitelbank II. kib. 291.25-291.50-ig, osztrák magyar államvasút 394.25-395-ig, déli vasút 114.25-114.75-ig, rimamurányi vasút 287.25-287.50-ig, magyar koronajárék 99.30-99.50-ig, magyar aranyjárdék 121.75-121.80-ig, városi villamos vasút 332.50-332.75-ig, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 121.75-121.80, városi villamos vasút 332.50-332.75. **Déli tőzsde.** A déli tőzsdén az irányzat kevésbé gyengült s a két hitelrészvényt, valamint az osztrák magyar államvasút alacsonyabb jegyzéseken vannak forgalomban. Ellenben a leszámlított bank s a rimamurányi vasút részvényei iránt fokozottan a keresleti érdeklődés. Helyi papírok közül az északmagyarországi kőszénbánya s a közúti vaspályai részvényei keresettek. **Közlött:** Osztrák hitelrészvény 405-405.40, magyar hitelbank 487.75-487.25, magyar leszámlított és pénzváltóbank 312-313-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.25-130.50-ig, magyar jelzolg hitelbank II. kib. 291.25-291.50-ig, osztrák magyar államvasút 394.25-395-ig, déli vasút 114.25-114.75-ig, rimamurányi vasút 287.25-287.50-ig, magyar koronajárék 99.30-99.50-ig, magyar aranyjárdék 121.75-121.80-ig, városi villamos vasút 332.50-332.75-ig, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 121.75-121.80, városi villamos vasút 332.50-332.75. **Déli tőzsde.** A déli tőzsdén az irányzat kevésbé gyengült s a két hitelrészvényt, valamint az osztrák magyar államvasút alacsonyabb jegyzéseken vannak forgalomban. Ellenben a leszámlított bank s a rimamurányi vasút részvényei iránt fokozottan a keresleti érdeklődés. Helyi papírok közül az északmagyarországi kőszénbánya s a közúti vaspályai részvényei keresettek. **Közlött:** Osztrák hitelrészvény 405-405.40, magyar hitelbank 487.75-487.25, magyar leszámlított és pénzváltóbank 312-313-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.25-130.50-ig, magyar jelzolg hitelbank II. kib. 291.25-291.50-ig, osztrák magyar államvasút 394.25-395-ig, déli vasút 114.25-114.75-ig, rimamurányi vasút 287.25-287.50-ig, magyar koronajárék 99.30-99.50-ig, magyar aranyjárdék 121.75-121.80-ig, városi villamos vasút 332.50-332.75-ig, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 121.75-121.80, városi villamos vasút 332.50-332.75. **Déli tőzsde.** A déli tőzsdén az irányzat kevésbé gyengült s a két hitelrészvényt, valamint az osztrák magyar államvasút alacsonyabb jegyzéseken vannak forgalomban. Ellenben a leszámlított bank s a rimamurányi vasút részvényei iránt fokozottan a keresleti érdeklődés. Helyi papírok közül az északmagyarországi kőszénbánya s a közúti vaspályai részvényei keresettek. **Közlött:** Osztrák hitelrészvény 405-405.40, magyar hitelbank 487.75-487.25, magyar leszámlított és pénzváltóbank 312-313-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.25-130.50-ig, magyar jelzolg hitelbank II. kib. 291.25-291.50-ig, osztrák magyar államvasút 394.25-395-ig, déli vasút 114.25-114.75-ig, rimamurányi vasút 287.25-287.50-ig, magyar koronajárék 99.30-99.50-ig, magyar aranyjárdék 121.75-121.80-ig, városi villamos vasút 332.50-332.75-ig, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 121.75-121.80, városi villamos vasút 332.50-332.75. **Déli tőzsde.** A déli tőzsdén az irányzat kevésbé gyengült s a két hitelrészvényt, valamint az osztrák magyar államvasút alacsonyabb jegyzéseken vannak forgalomban. Ellenben a leszámlított bank s a rimamurányi vasút részvényei iránt fokozottan a keresleti érdeklődés. Helyi papírok közül az északmagyarországi kőszénbánya s a közúti vaspályai részvényei keresettek. **Közlött:** Osztrák hitelrészvény 405-405.40, magyar hitelbank 487.75-487.25, magyar leszámlított és pénzváltóbank 312-313-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.25-130.50-ig, magyar jelzolg hitelbank II. kib. 291.25-291.50-ig, osztrák magyar államvasút 394.25-395-ig, déli vasút 114.25-114.75-ig, rimamurányi vasút 287.25-287.50-ig, magyar koronajárék 99.30-99.50-ig, magyar aranyjárdék 121.75-121.80-ig, városi villamos vasút 332.50-332.75-ig, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 121.75-121.80, városi villamos vasút 332.50-332.75. **Déli tőzsde.** A déli tőzsdén az irányzat kevésbé gyengült s a két hitelrészvényt, valamint az osztrák magyar államvasút alacsonyabb jegyzéseken vannak forgalomban. Ellenben a leszámlított bank s a rimamurányi vasút részvényei iránt fokozottan a keresleti érdeklődés. Helyi papírok közül az északmagyarországi kőszénbánya s a közúti vaspályai részvényei keresettek. **Közlött:** Osztrák hitelrészvény 405-405.40, magyar hitelbank 487.75-487.25, magyar leszámlított és pénzváltóbank 312-313-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.25-130.50-ig, magyar jelzolg hitelbank II. kib. 291.25-291.50-ig, osztrák magyar államvasút 394.25-395-ig, déli vasút 114.25-114.75-ig, rimamurányi vasút 287.25-287.50-ig, magyar koronajárék 99.30-99.50-ig, magyar aranyjárdék 121.75-121.80-ig, városi villamos vasút 332.50-332.75-ig, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 121.75-121.80, városi villamos vasút 332.50-332.75. **Déli tőzsde.** A déli tőzsdén az irányzat kevésbé gyengült s a két hitelrészvényt, valamint az osztrák magyar államvasút alacsonyabb jegyzéseken vannak forgalomban. Ellenben a leszámlított bank s a rimamurányi vasút részvényei iránt fokozottan a keresleti érdeklődés. Helyi papírok közül az északmagyarországi kőszénbánya s a közúti vaspályai részvényei keresettek. **Közlött:** Osztrák hitelrészvény 405-405.40, magyar hitelbank 487.75-487.25, magyar leszámlított és pénzváltóbank 312-313-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.25-130.50-ig, magyar jelzolg hitelbank II. kib. 291.25-291.50-ig, osztrák magyar államvasút 394.25-395-ig, déli vasút 114.25-114.75-ig, rimamurányi vasút 287.25-287.50-ig, magyar koronajárék 99.30-99.50-ig, magyar aranyjárdék 121.75-121.80-ig, városi villamos vasút 332.50-332.75-ig, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 121.75-121.80, városi villamos vasút 332.50-332.75. **Déli tőzsde.** A déli tőzsdén az irányzat kevésbé gyengült s a két hitelrészvényt, valamint az osztrák magyar államvasút alacsonyabb jegyzéseken vannak forgalomban. Ellenben a leszámlított bank s a rimamurányi vasút részvényei iránt fokozottan a keresleti érdeklődés. Helyi papírok közül az északmagyarországi kőszénbánya s a közúti vaspályai részvényei keresettek. **Közlött:** Osztrák hitelrészvény 405-405.40, magyar hitelbank 487.75-487.25, magyar leszámlított és pénzváltóbank 312-313-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.25-130.50-ig, magyar jelzolg hitelbank II. kib. 291.25-291.50-ig, osztrák magyar államvasút 394.25-395-ig, déli vasút 114.25-114.75-ig, rimamurányi vasút 287.25-287.50-ig, magyar koronajárék 99.30-99.50-ig, magyar aranyjárdék 121.75-121.80-ig, városi villamos vasút 332.50-332.75-ig, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 99.40-99.45, magyar aranyjárdék 121.75-121.80, városi villamos vasút 332.50-332.75. **Déli tőzsde.** A déli tőzsdén az irányzat kevésbé gyengült s a két hitelrészvényt, valamint az osztrák magyar államvasút alacsonyabb jegyzéseken vannak forgalomban. Ellenben a leszámlított bank s a rimamurányi vasút részvényei iránt fokozottan a keresleti érdeklődés. Helyi papírok közül az északmagyarországi kőszénbánya s a közúti vaspályai részvényei keresettek. **Közlött:** Osztrák hitelrészvény 405-405.40, magyar hitelbank 487.75-487.25, magyar leszámlított és pénzváltóbank 312-313-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 1

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése 1895. október 8.

Mojáros szép Vizitálás reggel 7 órakor 78... Hőmérő reggel 7 órakor + 13° C Légsúlymérő 7.6 763 m/m

Table with columns for 'Áru', 'Ár', and 'Mennyiség'. Includes sub-sections for 'I. Gabonafélék' and 'II. Kőröfélék'.

Table with columns for 'Ár', 'Mennyiség', and 'Faj'. Includes sub-sections for 'III. Hátaridőre' and 'IV. Hátaridőre'.

Table with columns for 'Faj', 'Ár', and 'Mennyiség'. Includes sub-sections for 'V. Hátaridőre' and 'VI. Hátaridőre'.

Table with columns for 'Faj', 'Ár', and 'Mennyiség'. Includes sub-sections for 'VII. Hátaridőre' and 'VIII. Hátaridőre'.

Table with columns for 'Faj', 'Ár', and 'Mennyiség'. Includes sub-sections for 'IX. Hátaridőre' and 'X. Hátaridőre'.

Table with columns for 'Ár', 'Mennyiség', and 'Faj'. Includes sub-sections for 'XI. Hátaridőre' and 'XII. Hátaridőre'.

Table with columns for 'Ár', 'Mennyiség', and 'Faj'. Includes sub-sections for 'XIII. Hátaridőre' and 'XIV. Hátaridőre'.

Table with columns for 'Ár', 'Mennyiség', and 'Faj'. Includes sub-sections for 'XV. Hátaridőre' and 'XVI. Hátaridőre'.

Table with columns for 'Ár', 'Mennyiség', and 'Faj'. Includes sub-sections for 'XVII. Hátaridőre' and 'XVIII. Hátaridőre'.

Table with columns for 'Ár', 'Mennyiség', and 'Faj'. Includes sub-sections for 'XIX. Hátaridőre' and 'XX. Hátaridőre'.

Table with columns for 'Ár', 'Mennyiség', and 'Faj'. Includes sub-sections for 'XXI. Hátaridőre' and 'XXII. Hátaridőre'.

Selyem-bálszövegetek 35 krtól. 14 frt 65 krig méterként közvetlen gyáramból. Advertisement for silk goods with detailed pricing and contact information.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A Magyar kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlati újságot kiad...

Magyar osztálysorsjáték. 31499 nyeresemény minden levonás nélkül. Főnyeresemény 1 millió korona. Első húzás október hó 16-19-ig.

Birtokeladási hirdetmény. A magyar tanulmányi alapnak Trencsén-vármegye Liboresca község határában fekvő birtoka...

Kereskedelmi takaré- és hitelszövetkezet. Osztály-sorsjegyek. Az első osztályú játékra húzás 1895. október 16-19-ig.

Titkos betegségek, Birtok-vétel. Titkos betegségek, elgyengült férfiak, bukások bajok...

Az október hó 25-iki húzáshoz 3%-os jelzálog-sorsjegyek. Évenként 4 húzás. Főnyeresemény 24890.

Specialista a sérvekötőkben. Cs. és kir. osztrák-magyar és belga kir. szabadalom. Kihittelt Brüsszel 1883.

Titkos betegségek, Dr. GARAI ANTAL. Titkos betegségek, elgyengült férfiak, bukások bajok...

Dr. Lengiel Fr.-féle nyírfabalsam. Kír. Szev. Svédhonna. Mir magában véve azon növényi nedv...

Dr. Lengiel orvosi Benzoe-szappan. A legkiválóbb borsos szappan, mely a bőrt gyengíti...

Utolsó füzet október 16-ig itt lesz.

Röptében a nagyvilág körüli

15.000 példány (225.000 füzet) eladva. Az idegen nyelvű kiadásokból 16 millió példány kelt el.

Komoly házasság czéljából ismerettség hiányában megismerkedni óhajó egy előkelő családból származó csnommagas nyulánk barna 28 éves fiatal ember...

Eladás. Hosszú és új pénz-szekrények rendkívül olcsó áron kaphatók...

Ház-eladás. Budapeston a belvárosban jó forgalom helyén ház eladó. Cím a kiadóhivatásban. 2627

Üzlet-eladás. Magyar alföldi városban egy folyamatosan levő vas- és fűszerkereskedés átadó. Cím a kiadóban. 24842

Gyümölcsfák. 300 váltásban 25 krtól 50 krtig díszk 20 krtól 50 krtig díszesek 10 krtól 20 krtig eperülték elaxtons Noblerre 10 ft. kaphatók Weber Károly virágkereskedésben Budapest. Árjegyzék ingyen. 24820

Egy kőser gőz-szalámgyár és has-futótele a fővárosban, családi körülmények miatt olcsón eladó. Ajánlatokat elfogad a kiadóhivatal. Alkalmazást keres. 2617

600 drb első minőségű úri eladó Nagy Mihály földirtokosnál Szabadhivatalba küldeni. 2650

8 darab 4/6 szép sarkok 5 k 2 ft 80 kr., finom szettai vaj naponta friss 5 k 3 ft 90 kr. küldi naponta utánvéttel franko B. R. Kohn Slotwina Galiczia. 2656

"Plymouth-Rok" kendermagos faharomfi törsek eladók. (Cím a kiadóhivatásban. 31723

Alkalmazást keres. Gadasszonyi állást keres egy 9 évi bizonyítvánnyal rendelkező keresztény nő, helyben vagy vidéken. Cím a kiadóhivatásban. 2650

Gyermektelen, nős kérés. Ki a keresztény minden ágában és a szülőkezelésben jártas, november 1-ére állást keres. Cím a kiadóhivatásban meg tudatni. 2621

Szentiványi Gyula kertek rendezője, és a kereskedő kertész ajánlja magát és készíti a legújabb sédnyelűk és kerteket, egy kertek létesítési feladatát is mérsékelt ár mellett. Lakás I. ker. Orbánhegy 7439. Budapest. 2659

Gépsz. Ki jelenleg a kéregöntött hengerek rovatköltségét és munkamenet vasatgergelyek munkát végez, gazdasági és szakcsere javítását és kecselést érti, malomba vagy uradalomba ajánlkozik. Cím a kiadóhivatásban. 31734

Egy tisztességes 25 éves, rom. kath. vallású, német, kiszolgált szolgálatú, ki a magyar és német nyelvet egy szóban, mint írásban tökéletesen bírja, több évi iródi gyakorlattal, a vasúti szakban, valamint a gazdasági és kereskedelmi ártalom elhárításában és állomány elvégzésében. Cím a kiadóhivatásban. 31734

Oktatás. Okleveles nevelőnőket, gyermekterápiákat és bontékat ajánl és elhelyez Gerson Anna asszony, Budapest. Andrássy-ut. 21. feleletel. 24843

William Ross Parks angol tanár lakik Teréz-kört 27. sz. ajtó 4. 2654

1895. évi 2103. szám. Szénszállítási hirdetés. A szeláknai m. kir. bányahivatal alá tartozó üzemágak számára szükséges az 1896. év folyamán 4000-5000. tonna kőszén, illetőleg 7000-9000 tonna barna szén.

Alkalmazást nyer. Ház-vezetőnő keresetlik egy vidéki úri családban, a ki kintőn 60, mos. vasaló, és a háztartás minden ágában jártas. Cím a kiadóhivatásban. 24835

Lakás és bérlet. Komárommegyében egy 600 holdas birtok, ösz vetéssel takarmánnyal együtt 6-10 évre bérebe azonnal kiadó. Cím a kiadóhivatásban. 2637

Szobák butorozva klinika közelében egy hétre két frtért - esetleg naponta 50 kr-ért kiadó. Cím a kiadóhivatásban. 2616

Különféle. Bármilyen pénzkölcsönt pár nap alatt közvetít a legkisebb kamattal Szécsi István Bpest Nagymező-utca 24. sz. utyánolt díjmentesen. Kétszáz forint és 500 forint közötti kölcsönök eladása előjegy nélkül kiadható. 2660

Szabadalmakat. Szabadalmi jogok eladására. PATÁKY H. és W. Budapest. VI. ker. (Berlin, München, Hamburg, Prága.) 100 hivatalos foglalkoztat. 2500 szabadalmi jogot. 24820

Pénz 4/6. Birtokra, elvállalom a telek-nyerés rendezést, fennlévő adósságokat rendezem, megszabadítom uszorsóktól, rendezem ha még olyan bajos ügyei vannak minden előlég nélkül, rövid idő alatt. Leveletet kérem "Keresztény Bank-hivatalnak" címre a kiadóhivatásban küldeni. 2630

Társ keresetlik 30-40 ezer tőkével egy már fennálló, nagy jövőt ígérő banküzletbe. Feljesztem elváltot ajánlatot "Sa. 10000" alatt a kiadóhivatásban küldeni. 2631

Előszobába való fali támasz fogast, tükrörrel ellátva, keresek. Cím a kiadóhivatásban. 31732

Rendkívüli új HETILAP "VILÁGNAPLO" H. kir. előnyában. Kézi a hét folyamán megjelent. Összes napi és hetilapok, folyóiratok, szak- és elváltok értékes eladások. Emakvéri ártok 24743

NAPLÓSZERŰEN a het összes eseményeit datum szerint röviden, egy hóv utolsó a világ minden eseményéről értesítnek. A rendes naplóműködés mellett a legújabb híreket is közlik. HIR-LEXIKON. Előzetes ártó felvétel: 3 ft. Budapest: Kálós közp. ut. 1.

Vértisztító. Mindenkinél, a ki bőrkütesben (doboz) alszó-felnyelvény, oroklított vagy szerzett vérdetrom-alban, arany-érben, szédülési rohamokban, kövénnyben, vese, máj és gyomorbetegségeiben, szűzben, vese-és hólyaghurutban, vérdetrom-alban stb. szenvednek, a híres Schütze M.-féle vértisztítópor dobozonként 1.50 márká, a leg-mellegben ajánlható. Vidék-működésben kapható "T. és S." Jászei gyógyszerártnál, Budapest, Király-u. 12. Közvetlen széküldi Wildt E. gyógyszer-kereskedésben. 2 doboznyi tevesebb nem küldetik. 5 doboz portmentes. 24858

Szállítási feltételek. 1. A szállítási vállalkozók felhívataknak, hogy 50 kros bélyeggel ellátott zárt ajánlataikat "Szállítási ajánlat" felirattal folyó évi november hó 15-ig a szeláknai bányahivatalnál benyujtsák.

2. Világosan kitéendő, hogy az anyag összességére-e vagy csak egyes és mely anyagokra tétetik ajánlat. 3. Az ajánlott árak, melyek szám és betűkkel világosan kitüntetendők - a selmezi vasúti állomáson leadva csomagolással együtt értendők.

4. Csak a legjobb minőségű anyagra teendő az ajánlat és csak jól anyag fog átvételét - meg nem felelő anyag a vállalkozónak rendelkezésre bocsátatik, ez okból az ártév az anyag átvételéig semmiféle kezességét nem vállal, még azon esetet sem véve ki, ha az anyag az ártétel közben megrongáltatik.

5. Az anyag végleges ártvétele csak a selmezi kir. szertár kamarájában történhetik.

6. A fenti anyagminységek csak megközelítők, ez okból a szállító esetleg nagyobb vagy kisebb mennyiségek szállítására az általa ajánlott árak mellett leend kötelezve.

7. Valamennyi anyag szükséghez képest, de minden esetben nagyobb mennyiségben, lehetőleg egész vasúti kocsiokmányokban fog megrendelteni.

8. Az anyagérték megtérítése a rendelt anyag ártvétele után 14 nap alatt a selmezi m. kir. bányahivatali főpénztárnál 2% Szcento levonással eszközöltetni fognak, köteles azonban a vállalkozó vállalatla folytán érdembe hozott összegéről kiállított szabályszerű számlának vagy nyugtának a nyugtábejegyzést és jogügyleti illetéket a bélyegszabályok 9. és 101. d)jétélei, valamint az 1881. évi XXVI. t. cz. 6. és 10. §-ai értelmében viselni és leróni.

9. Ismétellen meg nem felelő anyagszállítást illetőleg fenntartja megának a kir. bányahivatal a jogot, hogy a szállító minden további meghallgatása nélkül az ő veszélyére máshonnan beszerezhet megfelelő minőségű és mennyiségű anyagot.

10. Óvadékképen tartozik az ajánlattevő a felajánlott anyag értékének 10%-t készpénzben ajánlatához csatolni. Ezen óvadék az év végével, ha az ajánlattevő minden kötelezettségének teljesen megfelelt, a selmezi kir. bányakerületi főpénztárnál az ajánlattevőnek kiszolgáltatatik.

11. Az ajánlattevő az ajánlatban határozottan kijelenteni tartozik, vajjon saját gyárában vagy műhelyében fogja-e a cizkiket előállítani, vagy pedig azokat másnak gyárából vagy műhelyéből szerzi be, ez utóbbi esetben azt is köteles világosan kijelenteni, hogy mely hazai vagy külföldi gyárból szerzi be a cizkiket, illetve azoknak egyes részeit. Ezen kijelentés az ajánlattevőre feltétlenül kötelező és a mennyiben ettől eltérne, a szállított áruk rendelkezésre bocsátatának és a 9-dik pontban foglalt eljárás fog alkalmaztatni.

Magyar osztálysorsjegyek. 1,000.000 korona. Az első húzásra szóló sorsjegyek árai 20 frt. 10 frt. 5 frt. 2 frt. 1 frt. Mindkét húzásra szóló (vagyis teljes) sorsjegyek ára 40 frt. 20 frt. 10 frt. 4 frt. 2 frt.

Anyagszállítási hirdetés. A szeláknai m. kir. bányahivatal (u. p. Hegyhánya Hontmegye) alá tartozó üzemeknek szüksége van az 1896. év folyamán alább nevezett anyagokra, melyeket ajánlati úton beszerezni kíván és pedig:

- 1. Kőaljból 110 q
2. robbantó papír szürke 16.000 20 q
3. laggy kétszer olvasztott 30 q
4. gépolaj finom 120 q
5. portland cement 200 q
6. zindely (fenyőfából) 300.000 db
7. marlapát 100 q
8. szénlapát 100 q
9. hánya kapa 400 q
10. bányavasúti szinseg 50 q
11. közöns. padlószegek 30000 drb
12. közép 30000
13. kettős 10000
14. közöns. lécszegek 10000
15. kettős 20000
16. zindelyszegek 300000
17. különféle csavarszegek 100000
18. lemeztelenő préselt 1000
19. finom és közöns. kender 10 q
20. fehér szürpösztó 1 m. széles 100 m.
21. okórbőr III-szoros 26-30 kg. 900 kg.
22. borló tiszta 2 q
23. jepezített tiszta borax 4 q
24. natron salétrom 1 q

25. Vas és folytvas sodrony szállító-kötelekhez 2-31 sz. csak a legjobb minőségben a legjobb ártirai vagy angol anyagból hordképessége 60-65 kg. mm² 50 q
26. Szabadalmi tégelyöntött acél sodrony csak a legjobb minőségben 120-130 kg. mm² hordképességgel és megfelelő szívóssággal 4-25 sz. 150 q
27. Horgonyzott sodrony vas és acélból fentebb említett hordképességgel 2-31 sz. 40 q

12. Csak ezen szállítási feltételeknek megfelelő ajánlat vétetik tekintetbe, miért is az ajánlattevő kijelenteni tartozik, hogy a pályázati hirdetésben foglalt feltételeket ismeri és azokat magára nézve kötelezőknek elfogadja.

13. A selmezi nagytekinőtő m. kir. bányagazgatóság fenntartja megának azon jogot, hogy a beérkezett ajánlatok mindegyikét el is utasíthassa.

Főnyeremény 1 millió korona. MILLENNIUMI OSZTÁLYSORSJEGYEK első húzás már október 16-19-ig. Második húzás december 6-14-ig.

Hirdetmény. Az aszói takarékpénztárnak 1895. évi október 5-én tartott közgyűlése elhatározta, hogy a társasági alapítók 70.000 frtról 100.000 frtra felemeltessék s e végből 300 db 100 frt névértékű 1896. január 1-től folyó osztalék szelvényre ellátott.

uj részvény bocsátassák ki. Az elővételi jog az eddigi részvényeseknek biztosították olyképen, hogy minden három részvény jogot ad egy új egész részvénynek, egy vagy két db részvény pedig egy vagy két db ideiglenes 1/2 jogosultsági jegynek ártvétele 225 frt ár fölöttel.

A részvényekből helyőrszomból 100 frt az alapítókhoz, 100 frt a tartalékokhoz írták, a fennmaradt összegből pedig fedezetnek a kibocsátással járó költségek, az esetleg fizetendő adók s az azután még fennmaradó összeg a nyugdíjalaphoz csatolatik.

Részletfizetésre dísz és egyszerű asztalos és kárpitos BUTOR Budapest, Kerepesi-ut 6. I. em.

Aláírási felhívás. A Martonvásári takarékpénztár részvénytársaság igazgatósága az 1895. október hó 5-én tartott rendkívüli közgyűlésen határozta és utasította folytatni 500 drb 150 korona névértékű új részvényre az alábbi feltételek mellett aláírást hirdeti.

1. Az új részvény ártíránya az eddigi részvénytulajdonosok részére 110 frtban, vagyis 220 koronában állapítatik meg, olyképen, hogy ezen összegből 75 frt, vagyis 150 kor. a részvénytulárok, a többi pedig a költségek levonásával a külön tartalékokra írtassék.

Titkos betegségeket, Dr. KAJDACS, Lakás: Budapest, V. Váci-kört 4. sz., I. em.

Butorvevők Sárkány Ig. Budapest (belváros) Róza-ter és Lipót-u. sarkán 1888 óta fennálló országzserre ismert butorvevő.

Főnyeremény 1 millió korona. MILLENNIUMI OSZTÁLYSORSJEGYEK első húzás már október 16-19-ig. Második húzás december 6-14-ig.

Első húzás október 16-19-ig.

Magyar Osztálysorsjegyek. 100.000 sorsjegy 24878 31499 főnyeremény a legkedvezőbb esetben 1 millió Sorsjegy az első osztályra: 1/2 5/10 1/2 1/10 1/20 10 2 1 - ajánlja és széküldi Heintze Károly főelárusító Bpest, Szervia-ter 3.